水东中心小学2014~2015年度第一学期安全工作计划

一、指导思想

　　以广大师生的生命安全和社会稳定为目标，以确保学校教育教学工作的顺利进行为出发点，以提高师生和家长的认识及广泛开展安全教育活动为途径，落实好上级有关文件精神及有关安全法律法规、制度，进一步加强学校的各方面安全工作，深入进行安全教育及检查，做到防患于未然。进一步强化学校安全管理责任意识，完善制度，强化监管，提高学校安全管理水平；坚决杜绝校方责任事故和较大安全事故，降低事故发生率，创建平安、文明、和谐校园。
二、工作措施

（一）健全机构，明确责任
进一步健全安全工作领导小组、安全工作小组的建设，全面、具体负责学校安全工作的开展、落实，认真履行安全工作职责，及时研究解决各种安全问题和安全隐患。
（二）完善制度，规范管理
结合学校实际和上级对安全工作的要求，进一步建立健全和完善各项管理制度，特别要完善安全和卫生管理制度。诸如安全工作制度、教育教学安全制度、治安保卫工作制度、防火安全制度、交通安全管理制度、财产管理制度、校舍维护管理检查制度、校园卫生岗位责任制度、门卫职责、食堂管理制度、来客登记制度、值周值日制度、应急预案、重大事故报告制度、大型活动审批制度等，使得相关工作有章可循，并在实际工作中依章办事，狠抓落实。建立健全安全管理责任制，学校要与各班级、各职能部门、各专门室管理责任人签订安全工作目标管理责任书，确保安全工作横向到边、纵向到底。

（三）深入排查，认真整改  排查隐患，安全工作防患未然。

为确保师生安全，按照上级要求，每月一次全面排查安全和卫生隐患，对存在的安全和卫生隐患在校教师会通报，并一一登记，逐一制订切实可行的整改方案，及时消除隐患。

（四）开展活动，加强师生安全教育。

为促使全校师生人人重视、人人参与安全工作，学校拟在全校开展以下几项活动：1、交通安全教育活动。2、应急预案大演练。3、安全卫生知识专题讲座。4、开展法制教育讲座。5、定期刊出安全卫生宣传窗。6、每月一次全面排摸安全隐患，并通报安全工作。7、积极落实教育部制定的《中小学公共安全教育指导纲要》，认真做好宣传和培训工作。针对青少年学生不同年龄段，科学地安排落实安全教育课程、课时，合理选用安全教育教材和教育内容，并认真开展教育宣传工作。
根据宣州区教体局“校园安全”工作方案，我校各月安全教育具体如下：
九月入学教育

　　结合校园常见安全事件分析，开展新生入学安全教育。宣传学校安全管理有关规定和校规校纪,教育新生遵守安全法律、法规和学校安全制度,禁止学生携带管制刀具等危险品进校园。结合新生常见的心理困惑，开展心理健康教育，使新生尽快适应新的环境。开展“维护健康，注意卫生”教育活动,加强对一年级新生和幼儿园学生预防接种的验证工作。开展“9.18”防空疏散演练。开展“弘扬和培育民族精神月活动”，进行开学安全隐患排查，迎接迎接市卫生学校督察。继续加强学生防溺水教育。
十月：自救自护主题教育月

教育学生树立自救自护观念，培养自救自护意识，掌握自救自护知识，锻炼自救自护能力，妥善应对各种危险。教育内容包括防烫伤、一氧化碳中毒、电灼伤、烟花爆竹伤害、中暑、骨折、流血、交通事故、洪水、游泳、雷击、遭遇暴力或不法分子敲诈等。教育方法除常规讲授外，可聘请专业人员开展专题讲座，组织学生观看音像资料，并开展学生自救自护演练活动。

十一月消防安全教育

　　加强对教师和学生的消防安全教育，把消防法规和消防知识纳入教育培训，通过多种途径使师生了解应知应会的消防知识，掌握消防器材的正确使用方法。提高师生的消防安全意识和事故防范能力。寄宿制学校要加强住校生的用电、防火、防一氧化碳中毒等安全教育，疏散路线图要上墙，并开展消防演练和防踩踏疏散演练。教育督促食堂承包人提高消防安全意识，切实加强食堂管理。

十二月冬季安全教育

　　针对冬季天气特点，提醒学生防寒保暖，预防感冒，防滑防摔。向学生提示有关安全常识，教育引导学生预防交通事故、意外伤害事件、火灾、一氧化碳中毒等。要对教育效果进行测试。结合“12.4”全国法制宣传教育日开展系列安全法制教育活动，普及法律常识，培养师生法律意识、法治观念。坚持师生有别，学以致用，选好教育内容和教学资源。开展马克思主义宗教观教育，教育引导师生深刻认识“法轮功”等邪教活动的危害性，深入开展“崇尚科学、反对邪教”活动。
附：每月工作安排

八月份
1、班主任开学工作会议，划分环境区

2、开学安全教育第一课

3、班级制订规划及工作计划

4、各班布置教室、出黑板报、打扫卫生
5、根据学校事情，调整成立学校保卫科。展开初期培训。
6、进行开学安全隐患排查
九月份工作重点：入学教育

    1、净化校园环境

2、开展“弘扬和培育民族精神月”主题教育活动。庆祝教师节，开展尊师重教活动

3、各班召开主题班队会，强调新学期开学的各项安全防护工作。继续加强学生防溺水教育。

4、校保卫人员培训工作。

5、开展“9.18”防空疏散演练。迎接市卫生学校督察。

十月份工作重点：自救自护主题教育月

1、建国65周年庆祝活动，国庆期间安全教育。
2、“九九重阳敬老爱老”—德育实践活动，各项安全措施到位。
3、组织学生观看自救自护专题录像片。
十一月份工作重点：消防安全教育

1、法制、交通安全教育

2、全校安全隐患大排查工作
3、消防演练活动

4、迎接区局年度目标考核，整理归档各类资料。

十二月份工作重点：冬季安全教育

1、“12.4”全国法制宣传教育日开展系列安全法制教育活动

2、冬季护林防火安全教育。
一月份工作重点：总结反思
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